

Корейский институт международной экономической политики вместе с ИСМИ провел исследование по влиянию членства Узбекистана в ВТО на отрасли экономики




18 февраля состоялся очередной узбекско-корейский вебинар на тему «Влияние вступления Узбекистана в ВТО на сельское хозяйство, финансовый сектор и автомобильную промышленность».

Мероприятие организовано Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан совместно с Корейским институтом международной экономической политики при поддержке Министерства торговли, промышленности и энергетики Республики Корея и Министерства инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан.

В вебинаре приняли участие более 50 лиц из числа руководящего звена и специалистов разных уровней 23-х министерств и ведомств, ответственных в сфере торговли, промышленности, финансов, права, а также представители экспертно-аналитических учреждений Узбекистана и Республики Корея.


Онлайн-встреча позволила изучить результаты исследований экспертов по вопросам подготовки Узбекистана к получению членства в ВТО и обсудить влияние этого процесса на некоторые приоритетные отрасли национальной экономики.

 Выступая с приветственным словом, заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан **Санжар Валиев** особо подчеркнул значимость проводимого мероприятия, являющегося практическим воплощением договоренностей, достигнутых между президентами Республики Узбекистан и Республики Корея.

Отмечалось, что дружеская и всесторонняя поддержка южнокорейской стороны, оказываемая процессу коренных преобразований и реформ, проводимых под руководством Шавката Мирзиёева, вносит весомый вклад в экономическое развитие страны. При этом содействие, оказываемое Сеулом, способствует получению максимально выгодных условий членства Узбекистана в ВТО и её полномасштабной интеграции в мировую экономику.



В данном контексте президент Корейского института международной экономической политики **Ким Хынджон** отметил, что усилия Ташкента по возобновлению процесса вступления в ВТО в 2020 году ускоряют процесс либерализации торговли и укрепляют внешнеэкономическую деятельность страны. При этом южнокорейский специалист высказал твердое убеждение, что проводимое в последние годы активное многоаспектное взаимодействие между профильными ведомствами двух стран способствует подготовке узбекской экономики к высокой конкурентной среде на мировых рынках.

 В свою очередь заместитель министра инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан **Бадриддин Абидов** заверил, что присоединение Узбекистана к ВТО является безусловным приоритетом страны. Этот шаг позволит модернизировать весь набор торгово-политического инструментария на основе принципов и правил соглашений ВТО.


В конечном итоге ожидается увеличение притока прямых иностранных инвестиций, а также внедрение лучших мировых практик в процессе экономического развития Узбекистана.

В результате будут эффективно решаться стратегические задачи по обеспечению благосостояния населения и созданию новых рабочих мест. В этом плане богатый опыт участия Республики Кореи в системе мировой торговли имеет особую ценность для Узбекистана, а совместные научные исследования помогут разработать действенные меры по смягчению возможных негативных последствий на отрасли экономики республики.



В данном контексте руководитель исследовательского проекта **Со Джин Кё** представил итоговый доклад о последствиях вхождения Узбекистана в ВТО для сельского хозяйства. Он предложил максимально защитить позиции данной отрасли, принимая во внимание высокую занятость населения в сельском хозяйстве.


По его словам, создание благоприятного агробизнес-климата и цепочек добавленной стоимости, снижение роли государства в регулировании и меры по повышению инвестиционной привлекательности сельского хозяйства превратят отрасль в «драйвер» развития. В процессе вступления в ВТО главными целями агроиндустрии должны стать вопросы обеспечения продовольственной безопасности и доступа населения к качественным продуктам питания.

 Продолжая данную тему, научный сотрудник Корейского института международной экономической политики **Су-Донг Ким** отметил, что Узбекистан обладает рядом преимуществ, среди которых высокая численность населения и государственная поддержка. Это создает основу для промышленного развития. Он добавил, что вероятность успеха от вступления в ВТО будет высокой, если страна расширит экспорт пищевых или сырьевых сельскохозяйственных продуктов как в страны СНГ, так и в Европу и Азию. Для этого Узбекистану необходимо повысить не только ценовую конкурентоспособность, но и качество продукции.



В свою очередь, эксперт Корейского института международной экономической политики **Минсу Хан**, высоко оценив экономические достижения Узбекистана за последние 4 года, отметил, что введение преференциальных мер по либерализации иностранной валюты, таких как унификация обменных курсов и смягчение правил по переводам валютных средств, получают положительные отзывы со стороны иностранных инвесторов.

Специалист акцентировал внимание на положительных факторах, связанных с открытием финансового рынка Узбекистана после вступления в ВТО. Данный процесс предполагает увеличение общего капитала на 55,3%, а количества рабочих мест - на 1,7%, что связано с ожиданием увеличения притока иностранного капитала. Это положительно отразится на конкурентоспособности банковских структур, поскольку в новых условиях будут выживать только рентабельные компании с эффективным управлением.

 Специалист юридической фирмы «Lee&Ko» **Нани Хо** подчеркнула, что активное вовлечение Узбекистана в мировую торговлю положительно скажется на развитии транспортно-логистической инфраструктуры и поможет Узбекистану выйти на новые рынки. Затронув тематику вступления Узбекистана в ВТО и взаимодействия с ЕАЭС, она высказала мнение о целесообразности расширения общего режима внешней торговли и в дальнейшем сосредоточении на региональных интеграционных процессах. Учитывая необходимость гармонизации переговоров с партнерами по тарифной политике, получение статуса наблюдателя при ЕАЭС является оптимальным шагом.

По итогам вебинара участники сошлись во мнении, что выводы исследования оказались крайне полезными для дальнейших переговоров по вступлению Узбекистана в ВТО и подготовки ряда отраслей к переходному периоду. В этой связи эксперты двух стран договорились о продолжении совместной работы с учетом наблюдаемых изменений в глобальной экономике и мировой торговле.

Источник